

我市两级法院喜获多项省级殊荣

本报讯 (记者 姬慧洋) 3月25日,记者从市中级人民法院获悉,在日前召开的全省法院工作会议上,我市两级法院3个集体、8名个人受到表彰。其中,沈丘县人民法院、市中级人民法院民事审判第八团队获集体一等功,太康县人民法院执行局获集体二等功,市中级人民法院执行局执行一庭庭长张静、市中级人民法院行政庭副庭长胡文建、扶沟县人民法院

吕潭人民法庭庭长邹鹏举、项城市人民法院水寨人民法庭副庭长赵小珂、商水县人民法院办公室主任阮俊明、郸城县人民法院汲家人民法庭副庭长朱莹、西华县人民法院民事审判第一团队审判员王冬梅、鹿邑县人民法院民事审判员人民法庭庭长韩杰获个人二等功。

2019年是新时代我市两级法院全面建设迈上新征程的重要一年。面对案

件大幅增多、办案任务繁重的情况,全市两级法院紧紧围绕“建一流班子,带一流队伍,创一流业绩”的目标任务,公正高效依法办案,自觉服务社会大局,稳步推进司法改革。广大干警以时不我待、只争朝夕的敬业精神,攻坚克难、锐意进取、顽强拼搏,各项工作均取得显著成效,涌现出一大批先进集体和先进个人。

“今年,全市两级法院将以被表彰的

先进典型为榜样,紧紧围绕‘让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义’的工作目标,坚持司法为民、公正司法工作主线,持续改进工作作风,不断规范司法行为,扎实推进司法改革,全面提升审判执行工作质量和效率,切实肩负起维护国家政治安全、确保社会大局稳定、促进社会公平正义、保障人民安居乐业的职责使命。”市中级人民法院相关负责人表示。②12

全市两级法院多举措护企复工复产

本报讯 (记者 姬慧洋 王凯) 近日,记者从市中级人民法院获悉,疫情防控期间,全市两级法院根据企业实际需要,推进智慧法院建设,多举措保障企业复工复产。

为给复工复产企业提供及时有效的法律服务,全市两级法院开通涉企案件优先办、网上办绿色通道,加快涉企业案件的办理。3月4日,市中级法院高效审结莲花健康产业集团股份有限公司破产重整案。该公司账面资产负债率为86.78%、实际资产负债率为131.88%。在案件审理中,市中级法院通过土地置换、资金注入、转增股票等有效举措,解决企业20.4亿元的债务,妥善安置企业职工万余人,解除了企业沉重的负债和冗员包袱。

与此同时,全市两级法院组织人员分组走访挂钩企业,全面了解疫情防控期间企业的司法需求,指导企业细化、完善复工方案,帮助企业解决困难。

连日来,全市两级法院工作人员分别走访了河南科信电缆有限公司、长城门业、通和纺织有限公司、河南广安集团周口基地、杰一机械、铭铸机械等企业,详细了解企业疫情防控具体措施和复工复产各项准备工作,为企业复工复产提供法律支持。

此外,全市两级法院根据当前形势,及时转变执行工作理念,充分运用信息化手段,积极探索疫情期间涉企业执行工作新模式,确保各项执行工作平稳推进,依法快速保障企业的正常生产和工作秩序。②12

我市交警重拳出击整治“酒司机”



交警夜查酒驾

本报讯 (记者 姬慧洋 文/图) 随着疫情防控形势持续向好,生产生活秩序逐渐恢复,连日来,酒驾醉驾交通违法又有“抬头”,事故隐患增加。3月25日,记者从市公安局交通管理支队获悉,为打造良好的道路交通环境,遏制酒驾醉驾上升势头,全市公安交警部门持续开展酒驾醉驾等交通违法整治行动。截至目前,全市交警共查处酒驾醉驾269起,其中醉驾6起,二次酒驾5起,其他严重交通违法行为5000余起。

3月18日,市公安局交通管理支队直属二大队民警在汉阳路与建设大道例行执勤,一辆白色轿车的驾驶人见到有交警执勤,企图弃车逃跑,被赶来执勤的民警控制。经现场测试,该驾驶人存在酒驾嫌疑,随后,经酒精测试仪检测,其体内血液酒精含量为50.4mg/100ml。民警对他不顾自身和家人安全酒后开车上路行为进行了严厉的批评教育,还依法对其作出处罚,其A2驾驶证也因记满12分被降级为B1B2驾驶证。

无独有偶,近日,鹿邑县居民杨某某醉酒后驾驶小型普通客车,沿徐西311国道自东向行驶至鹿邑县赵村乡赵东路段时,直接撞到一辆重型货车尾部,致使小型普通客车乘车人徐某某(杨某某姐夫)当场死亡,杨某某受伤。经鉴定杨某某

血液中酒精含量为157.2mg/100ml,远超80mg/100ml的醉驾标准。经鹿邑县交警大队事故民警调查认定,杨某某酒后驾驶是造成事故的主要原因,承担此次事故的主要责任。

据了解,在此次行动期间,全市

各交警大队结合辖区道路交通特点,科学部署警力,以城乡接合部、餐饮娱乐场所周边道路及涉酒事故易发多发点段为重点区域,以午后、夜晚、凌晨为重点时段,织严织密整治空间,确保城市道路、农村地区、高速公路全覆盖,采取错峰执勤、换班执勤模式,确保查处违法全时段。各大队在严查酒驾醉驾的同时,同步严查疲劳驾驶、无证驾驶、超员超载等交通违法行为,全力守护辖区道路交通安全。②12

扶沟县检察院

检察长走访企业为复工复产提供精准服务

本报讯(记者 王凯) 当前疫情防控工作进入新阶段,也是各类企业复工复产的关键时期,为进一步优化营商环境,更好地助力企业有序复工复产,精准把握企业复工复产过程中的诉求,近日,扶沟县检察院党组书记、检察长苏宏锦和扶沟县产业集聚区管委会主任王世学一起深入企业,实地走访了解企业疫情防控措施落实情况和复工复产存在的困难,力所能及解其所难,以更加优质的法律服务和法治保障为疫情防控期间经济平衡健康发展提供强有力的检察保障。

苏宏锦一行先后走访了河南昌茂纺织有限公司、维俏精密塑胶科技有限公司、水天服装科技有限公司等扶沟县检察院服务民营企业维权工作站的企业。每到一处,苏宏锦都深入企业生产生活场地,与企业负责人悉心交谈,全面了解疫情防控、生产生活等各种措施的落实情况及在法律维权等方面需要

检察机关帮助解决的困难,针对企业提出的问题,苏宏锦现场解答并为企业复工复产量身定制法律“套餐”,提出了优质的检察服务方案。

“疫情当前,你们要切实做到疫情防控、保障生产两不误。如果在复工复产的过程中遇到难以解决的纠纷或者问题,可随时与检察机关联系,我们将全力帮助协调处理。”苏宏锦在与企业负责人交流时说道,各企业负责人纷纷对检察机关的关心支持表示感谢。

企业复工复产直接影响到人民群众的物质生活保障和社会稳定,下一步,扶沟县检察院将立足检察职能,积极担当履责,与企业加强对接,持续跟进,始终做到“企业复产、检察同行”,依法打击疫情防控期间损害企业复工复产的犯罪行为,帮助企业妥善处置疫情防控期间的各项工作问题,为企业复工复产营造良好的法治氛围,共同打赢疫情防控阻击战。②12



全面精准“画像” 确保廉洁自律 我市梳理纪检监察干部“家底”

本报讯 “以前只有处级干部才填这个表,如今连我们新进纪检监察干部也要填报,对组织忠诚,对自己负责,马虎不得。”近日,新入职纪检监察干部李秉坤拿到《纪检监察干部个人有关事项报告表》后逐条核实,

全面梳理纪检监察干部的“家底”,是市纪检监察系统加强自身建设的重要举措。截至目前,市纪委监委300多名纪检监察干部已全部完成个人有关事项填报工作。

今年,《周口市纪检监察干部个人有关事项报告制度》以更严标准、更高要求对报告事项范围作了要求和规范,填报事项涵盖本人婚姻状况、子女移居国(境)外情况、收入、房产、投资等14个方面,并对填报要求和信息审核要求等进一步明确,以达到纪检监察干部精准“画像”的目

的。

“下一步,我们将指导各县(市、区)纪委监委于3月底前全部完成纪检监察干部个人重要事项报告工作,实现纪检监察干部个人有关事项报告全覆盖。”市纪委监委纪检监察干部监督室主任李立新说,为维护个人有关事项报告制度的严肃性,将对全市填报情况按5%的比例随机抽查,抽查核实结果与填报情况不符的,将根据有关规定严肃处理。同时对纪检监察干部个人重要事项报告进行分析研判,对苗头性、倾向性问题早提醒、早教育、早纠正。②12

(许志强)

为困难残疾人办证到家

商水县纪委督促残联完成帮扶最后一公里

本报讯(记者 付永奇 通讯员 郭灿 李合阳) 为防止残疾群众漏报、享受不到国家扶贫政策,近日,商水县纪委结合残联工作实际,督促其针对建档立卡贫困户中疑似未办理残疾人证的残疾人进行普查,对普查出的247人直接入户办理残疾人证。

商水县纪委在办理过程中积极与相关部门对接,彻底解决残疾人两项补贴不到位的问题,运用大数据对两

项补贴数据和残疾人证数据进行比对,及时对死亡、康复的残疾人证进行注销,对新增、升级的残疾人证进行添加,确保建档立卡贫困户中的残疾人应享尽享、应纳尽纳、不漏一人。

截至目前,商水县纪委为黄寨等12个乡镇129名建档立卡贫困户残疾人开展了上门服务,下一步将加大工作力度,确保3月底完成此项工作。①9

商水县巴村镇纪委疫情不止监督不停

本报讯 (记者 付永奇 通讯员 田二梅) 近日,商水县巴村镇纪委针对疫情防控卡点的撤除、进出本镇人员增多、极少数党员干部思想认识有所松懈等现象,以“疫情不止,监督不停”的实际行动,对疫情防控工作开展监督,确保疫情防控责任、防控措施落实到位。

持续严管人员聚集。镇纪委针对安置点和村文化广场、公路沿线等区域,凡是发现有群众扎堆聚集的现象,

立即进行知识宣传告知,第一时间向村组干部提出工作具体要求,引导群众不聚集、不串门。

持续从严隔离管控。镇纪委对全镇湖北返乡和境外返乡人员每天进行电话抽查,同时加大对境外返乡人员的排查力度,坚持责任到人、督查到人。同时持续跟进防控措施落实情况,

以严格的督查促进疫情防控工作高效推进。

持续严肃执纪监督。强化战时纪律约束,针对工作中出现的少数干部思想松懈、管控不严格等问题,实行严肃问责,全面调动和激发党员干部的积极性、主动性,坚决打赢疫情防控阻击战。①9

全面推进我市应急管理体系建设

本报讯(记者 张志新 文/图) 3月23至24日,全省应急管理系统工作暨“三项建设”会议通过视频形式召开。期间,市应急管理局专门召开研讨交流会,深入学习贯彻会议精神,积极谋划我市2020年应急管理工作。

在研讨交流会上,市应急管理局班子成员、各科室负责人一致认为全省应急管理系统工作暨“三项建设”会议上的工作报告站位高远、重点突出、措施具体、催人奋进,为全省和我市应急管理工作指明了方向、描绘了蓝图、鼓足了干劲,大家结合各自岗位工作,畅所欲言,对今年的应急管理工作要点进行梳理和谋划。

鹿邑县安全生产监管执法人员“充电”忙

本报讯(记者 张志新) 为加强安全生产监管执法规范化建设,统一执法程序,规范执法行为,3月24日,鹿邑县应急管理局举办2020年安全生产监管执法人员培训会。

培训会围绕怎样办好行政执法案件、怎样规范行政执法文书制作、安全生产行政执法要求等,按照《安全生产法》相关要求,结合该县安全生



研讨会

产监督执法情况,对安全执法程序、案例卷宗的询问笔录制作、法律依据、文书审核、案卷制作归档、文书送达、案卷评查等方面问题,进行了详细生动的授课,具有较强的针对性和实用性。

培训会指出,所有参训人员要强化思想认识,提高执法站位,充分认识到安全生产监督执法的重要性。要增强

素质,学以致用、用以促学,在实际监督执法中不断提升自己。要真抓实干,要真落实、真运用,助推安全生产监督

通过培训,参训人员较好地掌握了执法的具体内容,为提高执法水平打下了坚实基础。②12

应急与安全

应急指挥中心热线电话:(0394)8286998

生产安全事故与隐患投诉电话:12350

周口报业传媒集团 联办

淮阳区“应急人”集思广益 凝心聚力谋工作

本报讯(记者 张志新) 3月23日下午,淮阳区应急管理局党组书记、局长段学星主持召开会议,对2019年工作进行认真总结,查找存在的薄弱环节和短板,并结合全省应急管理系统工作暨“三项建设”会,对2020年工作进行谋划。

会上,大家结合工作实际,围绕“今年怎么干,该干什么”等话题畅所欲言,各抒己见,开展交流发言,并就当前安全生产监管执法、应急管理体制机制、防灾减灾救灾等方面存在的问题与短板及如何完善应急管理体系和加强能力建设等方面展开深入讨论。

工作动态

◆3月23日,太康县应急管理局召开研讨会,积极学习贯彻全省应急管理工作暨“三项”建设会议精神。

◆3月23日,鹿邑县相关部门深入客运站开展道路交通安全检查与疫情防控宣传工作,从源头上预防道路交通事故发生,助力复工复产。

知识讲堂

当前,疫情防控依然不能掉以轻心,企业要统筹做好复工复产期间安全生产和疫情防控工作。1.加强进出人员登记管理,指派专人对进出企业和宿舍的所有通道进行严格管理,在入口处检

测体温,2.保持工作场所通风换气,做好工作和生活场所清洁消毒工作。3.工作场所应设置洗手设备,洗手、喷淋设施,配备消毒用品。4.减少员工聚集和集体活动,加强员工集体用餐管理。②12